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6. pazpeo

Komnosuinuja Bo3a cacraBibena on 10 Barona qyskuHe o 10 Merapa u TOKOMOTHBE Iy KHHE
12 meTapa, mpona3u Kpo3 TyHen ayradak 1479 merapa 6p3uHom 40km/ h . 3a koje he Bpeme
BO3 NMpohM Kpo3 TyHEI aKo je pa3Mak n3Mel)y Barona kao M BaroHa u JokoMoTtuse 1 merap?
Y MOMEHTy Hamjacka JIOKOMOTHBE Ha TyHEJ, MYTHUK KOjU je€ CEACO y CPEIHHU IMPBOT
BaroHa je ToJkeneo Jia nonuje kagy u Kpenyo op3uHoMm 0,5m/s Ka BaroH-pecTopaHy KojH

j€ ceaMu BaroH y KOMIo3uiinju. 3a koje he Bpeme ctuhu 0 TOr BaroHa U Ha KoM Mecty he
Ce TaJia BaroH-pecTopaH HAJIA3UTH Y OJHOCY Ha Kpaj TyHemna?

Jennor nemor cynuaHor naHa, Hukona je omtyuno na ucmpoba cBOj HOBM IpuUOOp 3a
nename. KpeHyo je Ha pexy, ainu Kajia je J0I1ao JI0 ibe, HHje My ce J0Taio MECTO 3a Telame
M KpPEHYO je Hu3BoHO Op3uHOM 3km/ h. JIOK je OH Tako HMIIao, CyCTUTAo Ta je OpoJ TyKuHE
60 MeTapa u mpoinao Kpaj mwera 3a 5 cekynau. Hakon Tora ra je apyru Opoxa myxkune 50
MeTapa, KOjU Ce KpeTao UCTOM Op3MHOM y OJHOCY Ha peKy Kao U INpBHU OpoX, cycpeo U
mpoIao Kpaj mwera 3a 7 cekynau. Konuka je Op3uHa peke, a KoJUKe cy Op3uHe OpojoBa y
OJTHOCY Ha peKy Uy OJHOCY Ha o6amy?

Haranuja je 3a rocte Ha cBOM poljeHJIaHy cMHCIHIIA UTPY "MEcTo00j" Koja ce cacToju u3
cnenehux miecT mrapa mo TayHo yTBphEeHOM penmocieny: Op30r Xozama, BOXKIE polepa,
BOXIbE OMIIMKIIA, TpUarka, BOXKIE TPOTHHETA M CKakama Ha jeJHOj HO3U, OJ CTapTa 0
nuiba. [lpBu ydecHuk "miecro6oja" je MpBy METHHY cTa3e Mmpemao xoxajyhu Op3uHOM
4km/h, npyry metuHy Ha poiiepuma OpsuHOoM 7km/h, Tpehy Ha Oummkiy Op3uHOM
6km/h, a uerBpTy Tpuehu Op3unom Skm/h. IlonoBuHy octaTka myTa je mpemiao Bozehu
TPOTHHET, a OcTaTak ckauyhum Ha jemHoj Ho3u, Op3uHOM 3km/h. YKOIMKO je cperdma
Op3WHa KOjoM je TakMudap rperiao 1neo nyt 4,78km/ h , kojom Op3WHOM j€ BO3HO TPOTUHET?

Konmkom cpenmnoM Op3MHOM je Tperrao MmpBy, a KOJIUKOM JIPYyTy MOJIOBUHY cTa3e?

Iocyma mMace 70 Tpama, HamymeHa je 10 Bpxa Teunomhy rycrune 2,5g/cm’ u okaueHa o

orpyry Koja ce 30or ontepehema ucrerina. HakoH Tora je oBa mocyza CKHHyTa ca Onpyre u
OKauveHa je Jpyra, UCTa TakBa, Koja je 70 3/4 cBoje BUCHHE HANyHheHa TEYHOIINY T'yCTHHE

4g/cm’ . Vctesame ompyre je y Apyrom ciydajy 3a 10% Behe Hero y mpsom. Oapeanti
YHYTpaIliby 3allpeMUHy MOCyIe.

Baron mmpune 3,6 metapa ce kpehe Op3uHoM 15m/s. W3 mpaBna HOpMamHOT Ha CMeEp
KpeTama BaroHa JI0JeTH MyII4aHo 3pHO U poOuja 00a 3uaa Barona. Mecto Ha 3uay BaroHa
y KOje je MpBO YIapwio 3pHO, je OX MoYeTKa BaroHa ynasbeHo 1 merap. Komwmko je ox
MOYeTKa BaroHa yJaJbeHO MECTO Ha CYNMPOTHOM 3HIy Kpo3 Koje je mporuuio 3pHo? bp3una
MeTka je 600m/s. Kako 6u Baron tpebao aa ce kpehe ma ga oBo MecTo Oyze ynajbeHo 0]
MoveTKa Barona 95 canrumerapa?

Csu 3amanu ce 60ayjy ca no 20 noeHa.

3amarke npurnpemuo: ap Jbyouma Hemuh
Penensent: np MupocnaB Hukomh
[Mpencennuk komucuje: ap Hanesxxna HoBakosuh
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6. paspeo
Pemema 3anataka

1. YkynHa nyxuHa kommosuiuje uzHocu [ =10-10m+12m+10m =122m (1), a y MOMEHTy H3J1acka MOCIEIET
BaroHa M3 TyHeNa, JIOKOMOTHBA je INpelula IyT jeJHaK 30upy IyXUHE TyHella M JyXHHE BO3a, OJHOCHO
s=L+1=1479m+122m =1601m (2n), opakne ciueau Jna je BpeMe TMOTpeOHO Ja BO3 Tpohe Kpo3 TyHeEI
t=5/v=144,09s (3m). la Ou MyTHHUK KOjH je KPEHYO M3 CPEAMHE MPBOT BaroHa JIOIIA0 JI0 BaroH pecTopaHa, Koju je

CeIMH Yy KOMIIO3MIUjH, Mopa Jna mpehe myt x=5-10m+%10m+6m=61m (2m) a 3a TO My je HOTpeOHO

t, = x/vp =122s (3m). 3a To BpeMe JIOKOMOTHBA je Ipelula myT sy =V-f, =1355,56m (211), ka0 U ceIMU BaroH, alu

NIOWITO C€ OH Hala3u Ha oicTojamy [; =6-10m+12m+7m =79m (211) ox dena JIOKOMOTUBE, 3HaYM Ja je YHyTap
TyHela Ipemao Myt s, =1355,56m—79m =1276,56m (211) OXHOCHO Ja je y TOM MOMEHTY ynasbeH 202,44 meTpa on
Kpaja TyHena (3m).

2. JlyxusHa mpBor Opoma je [ =s; —sy(2m), THE CYy Sy =Vyl; H S =V{[(2n1) myTeBH KoOje Cy 3a BpeMe
MHUMomIaxkemwa npenud Huxona u 6pox. bpsuna npsor 6poza (y oqHocy Ha obany) je v, = v+u ,(1n) (e je v -Op3una
Opoza y oHOCY Ha peKy a U -Op3uHa peke) Tako JAa je qy>xuHa opona /; = (v+u —vy)t' (2m). dyxuHa gpyror Opozna je
Iy =5y, +5,(2m), TOC CY SNy =Vyt, U S, =V,t, (21) MyTEBH KoOje Cy 3a BpeMe cycpeTama npenums Hukoma u 6pos.

bp3una oBor apyror Opoxa je v, =v—u ,(1n) Tako Aa je merosa OyxuHa [, = (v—u+vy)t, (2m). KomOuHoBameM

. . (5 1 .
jenHaduHa 3a IykuHe OpojoBa 3a Op3uHE Opo/JIoBa Yy OIHOCY Ha PEKy ce noduja v = E[t—l + t—zj =9,57m/ s (2m), 0K je
1 b

(4 1

Op3uHa peke u=vy +E[I—1—t—2J:3,26m/s(2n). Bbp3une GponoBa y oaHocy Ha obairy cy v, =12,83m/s(1ln) u
1 b

vy, =6,31m/s (1m).

. s/5
3. Bpeme npoBeJieHO Ha IIpBE YETHPU IETUHE MyTa je t; = ——, 1 =1,2,3,4 (2n). Ha npeocrane nBe nosoBUHE ocTaTKa
V.

1

oyTa je t; :S/lo,i:5,6(2n). Cpenma Op3mHa je v, = L+L+L+L+L+
v; Svp 5vy, Svz Svy 10vs 10vg

-1
j (4m), ma ce 3a

1

-1
. 1

TpakeHy Op3uHy no0uja vs = [—O —————————— ] , (3m) omuocHO vs =4,17km/h (1m). Cpenme Op3uHe
S S, +sy/2

' ' Sy/24 84 +85+56
Ha NPBOJ W JPYroj MOJOBHHH IyTa Cy V. = =
L+t +t5/2

/24t +t5+1

(3m), omHOCHO

G u v,"

, 1/2 " 1/2 B
Vo= T T 5,25km/h (1n), v, "= I ] ] = 4,38km / h (1m).
—t—+— +—+ +
5v 5v, 10v, 10v,  Sv, 10v; 10v,
/4
4. Ha ocHOBY 0JJHOCA UCTE3ama U CUJIa KOje JIEIyjy Ha OIPYTy BasKH Al = my *£3p,Vo 14 =n (13m), rae je m-
Al mg + Vo

Maca mpasHe nocyze a V), -rpaxena sanpemuna. OzHoc uctesama je 72 = 1,1 (111). 3a tpaxeny sanpemuny ce xo6uja

_(n=Dm (51), oxmocuo V, = 28cm® (1)

Vy =

30, 14— np,
5. 3a Bpeme ¢ 3a Koje je 3pHO, kpehyhn ce O6p3unoM v, =600m/s , mpemno myT a =3,6m, BaroH je kpehyhu ce
op3unoM v, =15m/s , npemao myt s (211). Ha ocHOBY oBOra clienu a cy pyre Koje je HalpaBuiIo 3pHO TIOMEPEHE 3a
s=a-v, /v, =0,09m (511), onHoCcHO na je pyna Ha CyNpOTHOM 3U1y yjAa/beHa o1 modetka Barona 1,09 merapa (411).
Jla 6u oBa pyna Ouia yJgajbeHa OJ] IOYETKa BaroHa 95 caHTMMeTrapa OUYMIJIEJHO je Ja BaroH Tpeba na ce kpehe y
cynporaom cmepy (311), a Opsuna ce MOXe m3padyHaTH U3 uspasa v,'=v,s'/a (31), rae je s'= 0,05m (11). Tpakena

Op3una je pema Tome v,'=8,33m /s (21) .



